

# Текстовой отчет о работе МКУ "Октябрьская ЦКС" Барсучанский сельский Дом культуры Деревня Барсучье Челябинской области за 2023 год.

Основной целью Барсучанского СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

#### Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- -сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

## Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников
- , торжественных поздравлений, детских утренников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,

#### Культурно - досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий культорганизатор Барсучанского СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2023 год.

Работа ведётся по следующим направлениям:

- работа с детьми и подростками;
- -организация досуговой деятельности молодёжи;
- -работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов;
- возрождение и сохранение традиционной народной культуры;
- -патриотическое воспитание населения;
- организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2023 году было проведено <u>115</u> мероприятий, на которых присутствовало <u>2858</u> человек.

# Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2023году:

Мероприятие, посвященное Дню Победы

Главный праздник нашей страны. Память о тех кто мужественно защищал родную землю ,и отдал за нее свою жизнь в годы ВОВ.

9мая был проведен митинг, прозвучали слова благодарности всем ветеранам, за мирное небо над головой.

Прошла минута молчания, возложены цветы к памятнику.

На митинге присутствовало 80 человек.

Мероприятия для людей пожилого возраста, встречи любительского объединения «Бодрость».

Мероприятие, посвященное дню пожилого человека «О, возраст осени…» Мероприятия, посвященные дню матери «Ты одна такая – любимая родная» Детские мероприятия: «1 июня день защиты детей»,

Дискотеки для молодежи

Участие в организации мероприятий, посвященных дню Октябрьского района.

#### Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В Барсучанском СДК функционируют 1 клубное формирование и 3 любительских объединения, в которых насчитывается 35 участников. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в детском клубном формировании занимаются 4 ребенка.

#### Клубные формирования

No	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хоровой	Вокальная группа «Заря»	4	От 8 до 14л	Марфицина Н.Н

#### Любительские объединения, клубы по интересам

No	Название	Тематика, направление	Кол-во челове к	возраст	руководитель
1	Клуб общения «Бодрость»	Клуб общения	15	от50до70л	Марфицина Н.Н
2.	«Юный художник»	Нетрадиционное рисование	8	От8 до 14л	Марфицина Н.Н
3.	«Чудесница»	Прикладное искусство	8	От8 до 14л	Марфицина Н.Н

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Барсучанского СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечают современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности клубных формирований;

 отсутствие финансов на приобретение музыкального оборудования, костюмов и атрибутов; - отсутствие своего помещения.

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности Барсучанского СДК принимают самое активное участие в творческой жизни своей родного села.

#### - Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В Барсучанском СДК в течение 2023 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций, обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и получить радостные впечатления может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Рождество Христово», «Новый год», - эти праздники уже давно проводятся в СДК «Масленица» - традиционный праздник проходит весело и задорно. На празднике звучат народные масленичные песни, поговорки, частушки. Главным символом праздника стало ряженое чучело, которое сожгли тем самым прощаясь с зимой. По окончанию праздника все угощались блинами и сладостями.

Всего было проведено  $\underline{6}$  мероприятий, на которых присутствовало  $\underline{426}$  человек.

#### Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности Барсучанского СДК. В 2023 году,

проведено <u>6</u> мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание детей. Общее количество их участников составило <u>203</u> человека.

Формы этих мероприятий в основном детские «Эхо Афганской войны», «День космонавтики», «Помни мир спасенный» - посвященный узникам концлагерей, «День памяти и скорби» Одно из самых печальных дат в истории России — день начала Великой Отечественной Войны Мы никогда не должны забывать тех кто сохранил для нас мир на земле. Ко дню памяти и скорби « Пусть свеча памяти горит» проведен митинг, о подвигах совершенными советскими солдатами. Дети узнали о Битве под Москвой и Блокаде Ленинграда, Сталинградской битве, Курской битве. Были прочитаны стихи посвященные ВОВ.

Анализируя мероприятия, проводимые в Барсучанском СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения.

#### Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, КВН, однако, не всегда культурно - досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены — масленичные гуляния «Масленица». Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

За отчетный период было проведено 70 мероприятий участвовало 1569 детей

# Организация работы с молодежью

Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха. Проведена была праздничная программа «Слава тебе победитель солдат», проведены были акции

«Крымская весна» познавательная программа

Для молодежи было проведено <u>31</u> мероприятие. Присутствовало на них <u>106</u>2 человек.

# Организация работы с семьей

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК и школьники. Так же ребята готовят подарки для своих мам. На этом празднике чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры.

Ко Дню Матери проведен праздничное поздравление «Ты одна такая – любимая родная». В проведении самого светлого и доброго праздника Дня матери проходят различные мероприятия. На котором дети детского сада пришли поздравить мам и бабушек, читали стихи пели песни и танцевали. Завершился концерт чаепитием. Праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятие. Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах

Было проведено 3 мероприятий присутствовало 106 человек..

#### Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки.

В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека, «Покров» ,»Троица». Прошли мероприятия празднования Великих православных праздников августа - Трех спасов , Медовый, Яблочный, Ореховый. За чашкой чая с блинами и медом познакомились с историей праздника его традициями и обрядами.

Всего проведено 14 мероприятий, которые посетило 22 человек.

#### Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей,

ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

#### Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Ведь летний отдых сегодня — это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реальной современной жизни.

Во время летних каникул происходит разрядка накопившейся за год напряженности ,восстановление израсходованных сил. Наиболее распространенной формой организации детей остаются летние оздоровительные пришкольные площадки, место интересного времяпровождения. Летний отдых детей, это необходимые условия для укрепления их здоровья.

В течение всего летнего сезона. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята посещали СДК, и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях. Незабываемые впечатления остались у детей о проведенном времени.

1 июня территории школы проведен праздник для детей «День защиты детей», дети с огромной радостью рисовали на асфальте ,были проведены конкурсы, викторины, игры, праздник закончился вручением призов.

На празднике присутствовало 110 человек.

## Год педагога и наставника

2023 год ,объявлен годом педагога и наставника в знак высочайшей общественной значимости профессии учителя.

«В целях признания особого статуса педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность постановляю: провести 2023 году в Российской Федерации Год педагога и наставника: -написано в указе Президента

Педагог – это человек посвятивший себя воспитанию и обучению детей .молодежи. Роль педагога в наше время велика как никогда. Наставник – это человек . который передает свой опыт и знания другим людям,

В рамках года педагога и наставника в Российской Федерации прошли мероприятия, поздравления учителей в «День учителя» беседа «Педагог это призвание»

«Учитель поэтами воспетый» На мероприятие были приглашены учащиеся.

Поэзия вечна как сама жизнь, ей не будет конца пока, жив на земле человек.

В стихах поэт выражает все, чем живет, чем дышит ,воспевает природу человеческие чувства.

Дети прочли стихи: «Учитель -состояние души»

«Учитель- такое прекрасное слово»

«Спасибо вам учителя»

Познакомили детей с произведениями, в которых описан мир взаимодействия учителей и школьников, рассказывающие об интересной и веселой школьной жизни, об учителях, о школе, учениках

Проведено 2 мероприятия присутствовало 49 человек

Мероприятие «Я и закон»

Проводилась профилактическая акция, в целях повышения уровня и правовой грамотности. Были розданы информационные буклеты.

#### Деятельность по оказанию платных услуг населению.

Барсучанский СДК не оказывает населению платные услуги.

#### Участие в районных мероприятиях

Ключевое мероприятие	Формат исполнения	Сроки	Место проведения
«День октябрьского района»	Районный праздник	Июнь	Площадь
«Масленица»	Районный праздник	Март	Площадь
«Весенняя капель»	Фестиваль	Апрель	РДК

# Анализ положительного и отрицательного в работе Барсучанского СДК

Подводя итоги работы Барсучанского СДК за 2023 год – работа проведена большая.

Положительное: Увеличилось число учащихся в школе.

Отрицательное: Нет помещения клуба и оборудования.

Культорганизатор Барсучанского СДК: Жил- Марфицина Н.Н.